

# ಕನ್ನಡ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ

ವಿಧಾನಸೌಧ, ಬೆಂಗಳೂರು

ಸಂಪಾದಕರು/ವರದಿಗಾರರು

ಪತ್ರಿಕಾ ಮತ್ತು ದೃಶ್ಯ ಮಾಧ್ಯಮ

ದಿನಾಂಕ: ೨೫-೦೮-೨೦೨೦

**ಪ್ರಕಟಣೆಯ ಕೃಪೆಗಾಗಿ: (ಇಂದು ವಿಧಾನಸೌಧದಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ)**

ಮಾನ್ಯರೆ,

**“ನಂದಿನಿ ಉತ್ಪನ್ನಗಳು ಕನ್ನಡ ಭಾಷೆಯ ರಾಯಭಾರಿಯಾಗಲಿ: ಟಿ.ಎಸ್.ನಾಗಾಭರಣ”**

**ಕೆ.ಎಂ.ಎಫ್ ಕನ್ನಡ ಅನುಷ್ಠಾನ ಪ್ರಗತಿ ಪರಿಶೀಲನಾ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷರ ತಾಕೀತು**

**ಬೆಂಗಳೂರು:** ತನ್ನ ಎಲ್ಲ ಉತ್ಪನ್ನಗಳ ಮೇಲೆ ಕನ್ನಡವನ್ನು ಬಳಸುವ ಮೂಲಕ ಕನ್ನಡದ ರಾಯಭಾರಿಯಾಗಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡುವ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಕರ್ನಾಟಕ ಸರ್ಕಾರಿ ಹಾಲು ಮಹಾ ಮಂಡಳಿಯ ಜವಾಬ್ದಾರಿ ಹೆಚ್ಚಿದೆ ಎಂದು ಕನ್ನಡ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ

**ಟಿ.ಎಸ್.ನಾಗಾಭರಣ** ಅವರು ಹೇಳಿದರು.

ಕರ್ನಾಟಕ ಸರ್ಕಾರಿ ಹಾಲು ಮಹಾ ಮಂಡಳಿಯ ನಿಯಮಿತದ ಕನ್ನಡ ಅನುಷ್ಠಾನ ಪ್ರಗತಿ ಪರಿಶೀಲನಾ ಸಭೆಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಅವರು, ತಮಿಳುನಾಡು, ಆಂಧ್ರಪ್ರದೇಶ, ದಕ್ಷಿಣ ಭಾರತ ಸೇರಿದಂತೆ ವಿಶ್ವದೆಲ್ಲೆಡೆ ಕೆ.ಎಂ.ಎಫ್‌ನ ಉತ್ಪನ್ನಗಳು ರಫ್ತಾಗುತ್ತಿದ್ದು, ಅವುಗಳ ಮೇಲೆ ಕನ್ನಡ ಸಂಸ್ಕೃತಿಯನ್ನು ಪರಿಚಯಿಸುವ ಹೆಸರುಗಳನ್ನು ಇಡಬೇಕು. ಆ ಮೂಲಕ ನಂದಿನಿ ಜತೆ ಕನ್ನಡವನ್ನು ಬ್ರಾಂಡ್ ಮಾಡುವಂತೆ ಸಲಹೆ ನೀಡಿದರು.

ದಕ್ಷಿಣ ಭಾರತದ ಅತಿ ದೊಡ್ಡ ಸಂಸ್ಥೆಯಾಗಿರುವ ಕೆ.ಎಂ.ಎಫ್, ೧೩೦ಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ಹಾಲು ಮತ್ತು ಹಾಲಿನ ಉತ್ಪನ್ನಗಳ ವ್ಯಾಪಾರ ವಹಿವಾಟು ನಡೆಸುತ್ತಿದೆ. ಸಿಂಗಪೂರ್, ಮಲೇಶ್ಯಾ ಸೇರಿದಂತೆ ವಿಶ್ವದೆಲ್ಲೆಡೆ ರಫ್ತಾಗುತ್ತಿದೆ. ಹಾಗಾಗಿ ಪ್ರತೀ ಉತ್ಪನ್ನದ ಮೇಲೂ ಕನ್ನಡವನ್ನು ಬಳಸುವ ಹಾಗೂ ಪ್ರತೀ ಉತ್ಪನ್ನಕ್ಕೂ ಕನ್ನಡದ ವಿಶಿಷ್ಟ ಹೆಸರುಗಳನ್ನೇ ಇಟ್ಟು ಆ ಮೂಲಕ ಕಸ್ತೂರಿ ಕನ್ನಡದ ಕಂಪನ್ನು ವಿಶ್ವದೆಲ್ಲೆಡೆ ಪಸರಿಸುವ ರಾಯಭಾರಿಯಾಗುವಂತೆ ಸೂಚಿಸಿದರು.

ಕೆಲವು ನಂದಿನಿ ಅಂಗಡಿಗಳ ಹೆಸರು ಇಂಗ್ಲಿಷ್‌ನಲ್ಲಿರುವ ಬಗ್ಗೆ ಹಾಗೂ ಉತ್ಪನ್ನವೊಂದಕ್ಕೆ ಕನ್ನಡೇತರ ಹೆಸರಾದ “ಚಿಕ್ಕಿ ಲಾಡು” ಎಂದು ಹೆಸರಿಟ್ಟಿರುವ ಬಗ್ಗೆ ಪ್ರಾಧಿಕಾರಕ್ಕೆ ದೂರುಗಳು ಬಂದಿವೆ. ಈ ಬಗ್ಗೆ ಪತ್ರಿಕೆಗಳಲ್ಲೂ ವರದಿಯಾಗಿದೆ ಎಂದು ಪತ್ರಿಕೆಗಳಲ್ಲಿ ಪ್ರಕಟವಾದ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ಆನ್‌ಲೈನ್‌ನಲ್ಲಿ ಪ್ರದರ್ಶಿಸಿ, ನಮ್ಮ ನೆಲದ ಸಂಸ್ಥೆ, ರೈತರ ಒಡನಾಡಿಯಾದ ಸಂಸ್ಥೆ ಇಂಗ್ಲಿಷ್‌ಗೆ ಬ್ರಾಂಡ್ ಆಗಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡುವುದು ಎಷ್ಟು ಸರಿ ಎಂದು ಆತ್ಮವಿಮರ್ಶೆ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಿ, ಜತೆಗೆ ಇದಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದಿಂದ ಕ್ರಮವಹಿಸುವಂತೆ ಪತ್ರ ಬರೆಯಲಾಗಿದೆ. ಈ ಬಗ್ಗೆ ಯಾವ ಅಧಿಕಾರಿ/ನೌಕರರ ಬಗ್ಗೆ ಕ್ರಮವಹಿಸಿದ್ದೀರಿ ಎಂಬ ಬಗ್ಗೆ ಸಭೆಗೆ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡುವಂತೆ ಕೆ.ಎಂ.ಎಫ್ ನ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕ ನಿರ್ದೇಶಕರಿಗೆ ಸೂಚಿಸಿದರು.

ಭಾರತದಲ್ಲಿ ೨ನೇ ದೊಡ್ಡ ಮಹಾಮಂಡಳವಾಗಿರುವ ಕೆ.ಎಂ.ಎಫ್, ರೈತರನ್ನು ಆರ್ಥಿಕವಾಗಿ ಸಬಲರನ್ನಾಗಿ ಮಾಡಿದೆ. ಆದರೆ ತಮ್ಮ ಅಧೀನದ ಜಿಲ್ಲಾ ಒಕ್ಕೂಟಗಳ ಜಾಲತಾಣಗಳು ಇಂಗ್ಲಿಷ್‌ನಲ್ಲಿದ್ದು, ಇವುಗಳನ್ನು ಕೂಡಲೇ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರದ ಆದೇಶದನ್ವಯ ಮಾಡಿರಿ ಜಾಲತಾಣವಾಗಿ ರೂಪಿಸುವಂತೆ ನಿರ್ದೇಶನ ನೀಡಿದರು.

**ಕರ್ನಾಟಕ ಸರ್ಕಾರಿ ಹಾಲು ಮಹಾ ಮಂಡಳಿಯ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕ ನಿರ್ದೇಶಕರಾದ ಬಿ.ಸಿ.ಸತೀಶ್,** ಇನ್ನು ಮುಂದೆ ತಯಾರಾಗುವ ಉತ್ಪನ್ನಗಳ ಮೇಲೆ ಕನ್ನಡವನ್ನು ಬಳಸುವಂತೆ ನಿರ್ದೇಶನ ನೀಡಲಾಗುವುದು ಮತ್ತು ನವೆಂಬರ್ ಒಳಗೆ ಜಾಲತಾಣವನ್ನು ಕನ್ನಡೀಕರಣಗೊಳಿಸಲಾಗುವುದು ಎಂದು ಭರವಸೆ ನೀಡಿದರು.

**ಮಾನ್ಯ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿಗಳ ಇ-ಆಡಳಿತ ಸಲಹೆಗಾರರಾದ ಬೇಳೂರು ಸುದರ್ಶನ,** ಪ್ರಾಧಿಕಾರ ಸದಸ್ಯರಾದ ರೋಹಿತ್ ಚಕ್ರತೀರ್ಥ್, ಕನ್ನಡ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಡಾ.ಕೆ.ಮುರಳಿದರ, ಅಧ್ಯಕ್ಷರ ಆಪ್ತ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಡಾ.ವೀರಶೆಟ್ಟಿ, ಕನ್ನಡಪರ ಹೋರಾಟಗಾರರಾದ ಅರುಣ್ ಜಾವಗಲ್, ಕೆ.ಎಂ.ಎಫ್ ನ ನಿರ್ದೇಶಕ (ಆಡಳಿತ)ರಾದ ಡಾ.ಸಿ.ಎನ್.ರಮೇಶ್, ಆಪರ ನಿರ್ದೇಶಕರಾದ ಎಂ.ಎಸ್.ಸುಹೇಲ್, ವೆಬ್ ಪೋರ್ಟಲ್ ಯೋಜನಾಧಿಕಾರಿ ಸತೀಶ್ ಮತ್ತಿತರರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

# ನಂದಿನಿ ಕನ್ನಡದ ರಾಯಭಾರಿ

ಸಂ.ಕ.ಸಮಾಚಾರ ಬೆಂಗಳೂರು

ತನ್ನ ಉತ್ಪನ್ನಗಳ ಮೇಲೆ ಕನ್ನಡ ಪದವನ್ನು ಬಳಸುವ ಮೂಲಕ ನಂದಿನಿ ಉತ್ಪನ್ನಗಳು ಕನ್ನಡದ ರಾಯಭಾರಿಯಾಗಿವೆ ಎಂದು ಕನ್ನಡ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಟಿ.ಎಸ್. ನಾಗಾಭರಣ ಅಭಿಪ್ರಾಯಪಟ್ಟರು.

ವಿಧಾನಸೌಧದಲ್ಲಿ ಕರ್ನಾಟಕ ಸರ್ಕಾರಿ ಹಾಲು ಮಹಾ ಮಂಡಳಿ ನಿಯಮಿತ ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡ ಕನ್ನಡ ಅನುಷ್ಠಾನ ಪ್ರಗತಿ ಪರಿಶೀಲನಾ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಅವರು, ಕರ್ನಾಟಕ ಹಾಲು ಮಂಡಳಿಯು (ಕೆಎಂಎಫ್) ತನ್ನ ಉತ್ಪನ್ನಗಳ ಮೇಲೆ ಕನ್ನಡವನ್ನು ಬಳಸುವ ಮೂಲಕ ಕನ್ನಡ ಅನುಷ್ಠಾನದಲ್ಲಿ ಅದರ ಜವಾಬ್ದಾರಿ ಹೆಚ್ಚಿದೆ. ದಕ್ಷಿಣ ಭಾರತ ಸೇರಿದಂತೆ ವಿಶ್ವದೆಲ್ಲೆಡೆ ಕೆಎಂಎಫ್‌ನ ಉತ್ಪನ್ನಗಳು ರಫ್ತಾಗುತ್ತಿದ್ದು ಅವುಗಳ ಮೇಲೆ ಕನ್ನಡ ಸಂಸ್ಕೃತಿಯನ್ನು ಪರಿಚಯಿಸುವ ಹೆಸರು



ಇಡುವ ಮೂಲಕ ನಂದಿನಿ ಉತ್ಪನ್ನಗಳ ಜೊತೆ ಕನ್ನಡದ ಕಂಪು ವಿಶ್ವದೆಲ್ಲೆಡೆ ಪಸರಿಸುವಂತೆ ಮಾಡಬೇಕೆಂದು ಸಲಹೆ ನೀಡಿದರು.

ಕೆಎಂಎಫ್ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಅಧೀನದ ಜಿಲ್ಲಾ ಒಕ್ಕೂಟಗಳ ಜಾಲತಾಣಗಳು ಇಂಗ್ಲಿಷಿನಲ್ಲಿದ್ದು ಇವುಗಳನ್ನು ಕೂಡಲೇ ಕನ್ನಡೀಕರಣಗೊಳಿಸಲು ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳಬೇಕೆಂದು ಸೂಚನೆ ನೀಡಿದರು. ನಂದಿನಿಮಳೆಗಳು ಇಂಗ್ಲಿಷ್ ಭಾಷೆಯಲ್ಲಿರುವುದು

ಮತ್ತು ಉತ್ಪನ್ನವೊಂದಕ್ಕೆ ಕನ್ನಡೇತರ ಹೆಸರಿರುವ ಕುರಿತು ದೂರು ಬಂದಿರುವ ಬಗ್ಗೆ ಮಾತನಾಡಿದ ಅವರು, ನಮ್ಮ ನೆಲದ ಸಂಸ್ಥೆ ಜೊತೆ ಇಂಗ್ಲಿಷ್ ಪಾರಮ್ಪ್ರಸಾದಿಸುವುದು ಸರಿಯಲ್ಲ. ಈ ಕುರಿತು ಕ್ರಮವಹಿಸಲು ನೀಡಿರುವ ಪತ್ರದ ಬಗ್ಗೆ ಕೆಎಂಎಫ್ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಉತ್ತರಿಸಬೇಕೆಂದರು.

ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿಗಳ ಇ-ಆಡಳಿತ ಸಲಹೆಗಾರ ಬೇಳೂರು ಸುದರ್ಶನ, ಪ್ರಾಧಿಕಾರ ಸದಸ್ಯ ರೋಹಿತ್ ಚಕ್ರತೀರ್ಥ, ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಡಾ.ಕೆ. ಮುರಳೀಧರ, ಅಧ್ಯಕ್ಷರ ಆಪ್ತ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಡಾ.ವೀರಶೆಟ್ಟಿ, ಕನ್ನಡಪರ ಹೋರಾಟಗಾರ ಅರುಣ್ ಜಾವಗಲ್, ಕೆಎಂಎಫ್‌ನ ನಿರ್ದೇಶಕ (ಆಡಳಿತ) ಡಾ.ಸಿ.ಎನ್. ರಮೇಶ್, ಅಪರ ನಿರ್ದೇಶಕ ಎಂ.ಎಸ್.ಸುಹೇಲ್, ವೆಬ್ ಪೋರ್ಟಲ್ ಯೋಜನಾಧಿಕಾರಿ ಸತೀಶ್ ಮತ್ತಿತರರಿದ್ದರು.



# ನಂದಿನಿ ಬ್ರಾಂಡ್ ಕನ್ನಡದ ರಾಯಭಾರಿ ಆಗ್ಲಿ: ನಾಗಾಭರಣ ಪ್ರತಿ ಉತ್ಪನ್ನದ ಮೇಲೂ ಕನ್ನಡ ಭಾಷೆ ಬಳಸಿ

• ಕನ್ನಡಪ್ರಭ ವಾರ್ತೆ ಬೆಂಗಳೂರು  
ನಂದಿನಿ ಹಾಲು ಮತ್ತು ಹಾಲಿನ ಉತ್ಪನ್ನಗಳ  
ಮೇಲೆ ಕನ್ನಡ ಬಳಸುವ ಮೂಲಕ ಕನ್ನಡದ  
ರಾಯಭಾರಿಯಾಗಿ ಕರ್ನಾಟಕ  
ಸರ್ಕಾರಿ ಹಾಲು ಮಹಾ  
ಮಂಡಳಿ(ಕೆಎಂಎಫ್) ಕೆಲಸ  
ಮಾಡುವ ಜವಾಬ್ದಾರಿ ಇದೆ  
ಎಂದು ಕನ್ನಡ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಪ್ರಾಧಿ  
ಕಾರದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಟಿ.ಎಸ್.  
ನಾಗಾಭರಣ ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ.



ಮಂಗಳವಾರ ವಿಡಿಯೋ ಸಂವಾದದ  
ಮೂಲಕ ಕೆಎಂಎಫ್ ಕನ್ನಡ ಅನುಷ್ಠಾನ  
ಪ್ರಗತಿ ಪರಿಶೀಲನಾ ಸಭೆಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ  
ವಹಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಅವರು, ಕೆಎಂಎಫ್  
ದಕ್ಷಿಣ ಭಾರತದಲ್ಲೇ ಅತೀ ದೊಡ್ಡ ಸಹ  
ಕಾರ ಸಂಸ್ಥೆಯಾಗಿದೆ. ಸುಮಾರು 130ಕ್ಕೂ  
ಹೆಚ್ಚು ಉತ್ಪನ್ನಗಳನ್ನು ಅಂಧ್ರಪ್ರದೇಶ,  
ತೆಲಂಗಾಣ, ಸಿಂಗಾಪುರ, ಮಲೇಷ್ಯಾ  
ಸೇರಿದಂತೆ ದೇಶ-ವಿದೇಶಗಳಿಗೆ ರಫ್ತಾ  
ಗುತ್ತಿವೆ. ಹಾಗಾಗಿ ಪ್ರತಿ ಉತ್ಪನ್ನದ ಮೇಲೂ

ಕನ್ನಡ ಬಳಸುವ ಮತ್ತು ಪ್ರತಿ ಉತ್ಪನ್ನಕ್ಕೂ  
ವಿಶಿಷ್ಟ ಹೆಸರುಗಳನ್ನಿಟ್ಟು ಕನ್ನಡದ ಕಂಪನು  
ವಿಶ್ವದೆಲ್ಲೆಡೆ ಪಸರಿಸುವ ರಾಯಭಾರಿಯಾಗಿ

ಕೆಎಂಎಫ್ ಕಾರ್ಯ ನಿರ್ವಹಿಸ  
ಬೇಕು ಎಂದು ಸೂಚಿಸಿದರು.  
ಜಿಲ್ಲಾ ಒಕ್ಕೂಟಗಳ ಜಾಲತಾಣ  
ಗಳು ಅಂಗ ಭಾಷೆಯಲ್ಲಿದ್ದು,  
ಕೂಡಲೇ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರದ  
ಆದೇಶದ ನಡುವೆ  
ರಾಜ್ಯ ಭಾಷೆಯ ಮಾದರಿ

ಜಾಲತಾಣವಾಗಿ ರೂಪಿಸುವಂತೆ ಸೂಚನೆ  
ನೀಡಿದರು.

'ಜಾಲತಾಣ ಕನ್ನಡಿಕರಣ': ಕೆಎಂಎಫ್  
ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕ ನಿರ್ದೇಶಕ ಬಿ.ಸಿ.ಸತೀಶ್  
ಮಾತನಾಡಿ, ಇನ್ನು ಮುಂದೆ ತಯಾರಾಗುವ  
ನಂದಿನಿ ಉತ್ಪನ್ನಗಳ ಮೇಲೆ ಕನ್ನಡ  
ಬಳಸುವಂತೆ ನಿರ್ದೇಶನ ನೀಡಲಾಗುವುದು  
ಮತ್ತು ನವೆಂಬರ್ ಗಿಂತ ಮೊದಲೇ ಜಾಲ  
ತಾಣವನ್ನು ಕನ್ನಡಿಕರಣಗೊಳಿಸುತ್ತೇವೆ  
ಎಂದು ಭರವಸೆ ನೀಡಿದರು.

ನಿರಂತರ - 26/08/20

ನಿರಂತರ - ಕರ್ನಾಟಕ - ಪ್ರಭ. 06

## 'ಚಕ್ಕಿ ಲಾಡು' ಹೆಸರಿಟ್ಟಿರುವುದಕ್ಕೆ ಆಕ್ಲೇಪ, ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳಲು ಟಿ.ಎಸ್.ನಾಗಾಭರಣ ಸೂಚನೆ ಕೆಎಂಎಫ್ ಉತ್ಪನ್ನಗಳ ಮೇಲೆ ಕನ್ನಡ ಬಳಸಲು ಸಲಹೆ

• ವಿಶ್ವ ಸುದ್ದಿಲೋಕ ಬೆಂಗಳೂರು

ಕೆಎಂಎಫ್ ನಂದಿನಿ ಉತ್ಪನ್ನಗಳ ಮೇಲೆ  
ಕನ್ನಡ ಬಳಸುವ  
ಮೂಲಕ  
ಕರುನಾಡಿನ  
ರಾಯಭಾರಿಯಾಗಿ  
ಕಾರ್ಯನಿರ್ವ  
ಹಿಸಲು ಸಂಸ್ಥೆಯ  
ಹೆಚ್ಚಿನ ಜವಾಬ್ದಾರಿ



ವಹಿಸಬೇಕೆಂದು ಕನ್ನಡ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ  
ಪ್ರಾಧಿಕಾರದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಟಿ.ಎಸ್.  
ನಾಗಾಭರಣ ತಿಳಿಸಿದರು.

ಕೆಎಂಎಫ್‌ನಲ್ಲಿ ಕನ್ನಡ ಅನುಷ್ಠಾನ ಕುರಿತು  
ಮಂಗಳವಾರ ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡಿದ್ದ ಆನ್‌ಲೈನ್  
ಪ್ರಗತಿ ಪರಿಶೀಲನಾ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಿದ  
ಅವರು, "ದಕ್ಷಿಣ ಭಾರತ ಸಹಿತ ವಿಶ್ವದೆಲ್ಲೆಡೆ  
ನಂದಿನಿ ಉತ್ಪನ್ನಗಳು ರಫ್ತಾಗುತ್ತಿವೆ. ಈ ಎಲ್ಲಾ  
130ಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ಉತ್ಪನ್ನಗಳ ಮೇಲೆ ಕನ್ನಡ  
ಸಂಸ್ಕೃತಿಯನ್ನು ಪರಿಚಯಿಸುವ ಹೆಸರುಗಳ  
ನ್ನಿಟ್ಟು ಕನ್ನಡ ಭಾಷೆಯನ್ನು ಬ್ರಾಂಡ್ ಮಾಡ  
ಬೇಕಿದೆ," ಎಂದು ಅಭಿಪ್ರಾಯಪಟ್ಟರು.

"ನಗರದಲ್ಲಿ ಕೆಲವು ಕೆಎಂಎಫ್ ಮಳಿಗೆಗಳ  
ಹೆಸರು ಇಂಗ್ಲಿಷ್‌ನಲ್ಲಿ ಮಾತ್ರ ಇವೆ.  
ಉತ್ಪನ್ನವೊಂದಕ್ಕೆ 'ಚಕ್ಕಿ ಲಾಡು' ಹೆಸರಿಟ್ಟಿರುವ

ಕುರಿತು ಪ್ರಾಧಿಕಾರಕ್ಕೆ ದೂರು ಬಂದಿದೆ. ನಮ್ಮ  
ನೆಲದ ಸಂಸ್ಕೃತಿಯಾಗಿದ್ದುಕೊಂಡು ರೈತರ  
ಒಡನಾಡಿಯಾಗದೆ ಇಂಗ್ಲಿಷ್‌ಗೆ ಬ್ರಾಂಡ್ ಆಗಿ  
ಕೆಲಸ ಮಾಡುವುದು ಸಲ್ಲ. ಇದರ ಹೊಣೆ  
ವಹಿಸಿರುವ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ವಿರುದ್ಧ  
ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಂಡ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು  
ಒದಗಿಸಬೇಕು," ಎಂದು  
ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ಕೆಎಂಎಫ್ ಎಂಡಿಗೆ  
ಸೂಚಿಸಿದರು.

ಜಾಲತಾಣ ಕನ್ನಡಿಕರಣಕ್ಕೆ ಗಡುವು  
ಕೆಎಂಎಫ್ ಜಾಲತಾಣ ಕನ್ನಡದಲ್ಲಿದ್ದರೂ,  
ಜಿಲ್ಲಾ ಒಕ್ಕೂಟಗಳ ಮುನ್ಸೈಟ್‌ಗಳಲ್ಲಿ ಇಂಗ್ಲಿಷ್

ಗೆ ಮಣೆ ಹಾಕಲಾಗಿದೆ. ಈ ಲೋಪದ ಬಗ್ಗೆ  
ಆಕ್ಲೇಪಿಸಿದ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ತಕ್ಷಣವೇ  
ಜಾಲತಾಣವನ್ನು ಕನ್ನಡಿಕರಿಸಲು ಹಾಕಿತ್ತು  
ಮಾಡಿದರು. ಇದಕ್ಕೆ ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯಿಸಿದ ಸಂಸ್ಥೆಯ

ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕ ನಿರ್ದೇಶಕ ಬಿ.ಸಿ.  
ಸತೀಶ್ ಅವರು ನವೆಂಬರ್  
ತಿಂಗಳೊಳಗೆ ಕನ್ನಡಿಕರಿಸ  
ಲಾಗುವುದು  
ಎಂದರು.

ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿಯವರ ಇ-ಆಡಳಿತ  
ಸಲಹೆಗಾರ ಬೇಳೂರು ಸುದರ್ಶನ, ಕೆ.ಆ.ಪ್ರಾ  
ಕ್ಯಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಡಾ.ಕೆ.ಮುರಳಿಧರ  
ಸೇರಿದಂತೆ ಇತರರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.





ಸಂ. 1 ಕನ್ನಡ ದಿನಪತ್ರಿಕೆ  
ವಿಜಯವಾಣಿ

ಪುಟ - 03  
ಅನುಬಂಧ - 26 | 08 | 2020

ಬೆಂಗಳೂರು ಸಿಟಿ ಎಕ್ಸ್‌ಪ್ರೆಸ್

# ಎರಡು ದಿನ ಕನ್ನಡ ಹಬ್ಬ | ಮನರಂಜನೆ ಜತೆಗೆ ಸ್ಪರ್ಧೆಗಳ ಆಯೋಜನೆ | ಆನ್‌ಲೈನ್‌ನಲ್ಲಿ ಪ್ರಸಾರ 29ರಿಂದ ಆಮೆರಿಕದಲ್ಲಿ ನಾವಿಕೋತ್ಸವ-2020

■ ವಿಜಯವಾಣಿ ಸುದ್ದಿಜಾಲ ಬೆಂಗಳೂರು

ಎರಡು ವರ್ಷಕ್ಕೊಮ್ಮೆ ಅಮೆರಿಕದಲ್ಲಿ ನಡೆಯುವ ನಾವಿಕ (ನಾವು ವಿಶ್ವ ಕನ್ನಡಿಗರು) ಸಮ್ಮೇಳನಕ್ಕೆ ಕೆನಿಡಾ (ಆ. 29) ಜಾಲನೆ ಸಿಗಲಿದೆ.

ಕಡಲಾಚೆಯಿಂದ ನಿಮ್ಮ ರಗಳೆಗೆ ಕನ್ನಡೋತ್ಸವ ಎಂಬ ಘೋಷವಾಕ್ಯ ದೂರವಾಗಿ ಉಬ್ಬಾಟನೆಯಾಗಲಿರುವ ನಾವಿಕೋತ್ಸವ -2020ರಲ್ಲಿ ರಾಜ್ಯ ಹಾಗೂ ವಿವಿಧ ದೇಶಗಳಿಂದ ಕಲಾವಿದರು ಭಾಗವಹಿಸಿ ಮನರಂಜನೆ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ನಡೆಸಿಕೊಡಲಿದ್ದಾರೆ. ಇದರ ಜತೆಗೆ ಯುವಕ ಯುವತಿಯರಿಗಾಗಿ ವಿವಿಧ ಸ್ಪರ್ಧೆಗಳು, ಉಪಮಿಗಳ ಸಮ್ಮೇಳನ ಕೇರಿ ಅನೇಕ ವೈಶಿಷ್ಟ್ಯ ಒಳಗೊಂಡಿದೆ ಎಂದು ನಾವಿಕ ಒಕ್ಕೂಟದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ವಲ್ಲೀಶ ಶಾಸ್ತ್ರಿ ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ.

ಕರನಾ ಕಾರಣಕ್ಕೆ ಆನ್‌ಲೈನ್: ನಾವಿಕ ಎಂಬುದು ಲಾಭರಹಿತ

ಸಂಸ್ಥೆಯಾಗಿದ್ದು, ವಿಶ್ವ ಕನ್ನಡಿಗರೊಂದು ವೇದಿಕೆ. ಬೆಸ ಇಸುಗಳಲ್ಲಿ ವಿಶ್ವ ಕನ್ನಡ ಸಮ್ಮೇಳನ ಅಮೆರಿಕದಲ್ಲಿ ನಡೆಯುತ್ತದೆ. ಸಮ ಇಸುಗಳಲ್ಲಿ ಬೆಂಗಳೂರು, ಮೈಸೂರಿನಂತಹ ನಗರಗಳಲ್ಲಿ ಅಮೀಸಿ ಭಾರತೀಯ ಸಮಿತಿ ಕನ್ನಡ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದ ಸಹಯೋಗದಲ್ಲಿ ನಾವಿಕೋತ್ಸವ ನಡೆಯುತ್ತದೆ. ಮಕ್ಕಳ ಬೇಡಿಕೆ ರಹಿತವಾಗಿ ನಾವಿಗ್ಯಾಂವಾಗಿ ಭಾರತಕ್ಕೆ ಆಗಮಿಸುವುದು ರೂಢಿಯಾಗಿತ್ತು. ಆದರೆ, ಈ ಬಾರಿ ಕರನಾ ಕಾರಣಕ್ಕೆ ಯಾರೂ ಪ್ರವಾಸ ಮಾಡಲಾಗುತ್ತಿಲ್ಲ. ಹಾಗಾಗಿ ಆವರವರ ವಾಸಿಸುತ್ತಿರುವ ದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ರಜೆ ಕೆಳೆಯಲು ಅಂತರ್ಜಾಲ ಜಾಲಿತ ರಂಗಮಂಟಪ ನಿರ್ಮಿಸುವಾಗಿದೆ. ಅಂತರ್ಜಾಲ ಜಾಲಿತ ಉತ್ಸವ ನಡೆಯಲಿದೆ. ವಿಶ್ವದ ಕನ್ನಡಿಗರನ್ನು ಒಂದುಗೂಡಿಸಲು ವೇದಿಕೆ, ಪ್ರತಿಭಾ ಪ್ರದರ್ಶನಕ್ಕೆ ಅವಕಾಶವನ್ನು ಐದನೇ ನಾವಿಕೋತ್ಸವ ನೀಡುತ್ತಿದೆ ಎಂದು ವಲ್ಲೀಶ ಶಾಸ್ತ್ರಿ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.



## 25ಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ದೇಶಗಳ ಪ್ರಾತಿನಿಧ್ಯ

ಅಂತರ್ಜಾಲದಲ್ಲಿ ಉತ್ಸವ ಮಾಡುವುದನ್ನು ಅವಕಾಶವನ್ನಾಗಿ ಬಳಸಿಕೊಂಡು 25 ದೇಶಗಳಿಂದ ಕನ್ನಡಿಗರು ಸೇರ್ಪಡೆ ಆಗುತ್ತಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ನಾವಿಕೋತ್ಸವದ ಸಂಚಾಲಕ ಅಶೋಕ ಕಟ್ಟಿಮನಿ ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ. ಜಗತ್ತಿನಾದ್ಯಂತ ಕನ್ನಡಿಗರು ತಮ್ಮ ದೇ ಆದ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಕನ್ನಡ ಉಳಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಅವರಿಕದಲ್ಲಿದ್ದು 37ಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ಕನ್ನಡ ಸಂಘಟನೆಗಳು ನಾವಿಕೋತ್ಸವದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸುತ್ತಿವೆ. ಮನರಂಜನೆ ಜತೆಗೆ ಕನ್ನಡ ಕಲೆಯಂತಹ ಪ್ರತಿಭಾ ಪ್ರದರ್ಶನ, ಸ್ಪರ್ಧೆಗಳು ನಡೆಯಲಿವೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ.

## ಕನ್ನಡಿಗ ಉದ್ಯಮಿಗಳಿಗೆ ಬೆಂಬಲ

ವಿನೇಶದಲ್ಲಿರುವ ಕನ್ನಡಿಗರು ದೊಡ್ಡ ದೊಡ್ಡ ಉದ್ಯಮಿಗಳನ್ನು ಹೊಂದುವ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ನಾವಿಕೋತ್ಸವದಲ್ಲಿ ಪ್ರೋತ್ಸಾಹ ನೀಡಲಾಗುತ್ತದೆ ಎಂದು ನಾವಿಕೋತ್ಸವದ ಜಿಜನಿಸ್ ಶೋಕ ನೀಡಲಾಗುತ್ತದೆ ಎಂದು ನಾವಿಕೋತ್ಸವದ ಜಿಜನಿಸ್ ಶೋಕ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಗಿರೀಶ್ ನಿಂದಿಶಾಚು ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ. ಸಮ್ಮೇಳನದಿಗಾಗಿ ವಿಶ್ವದ ಕಂಪನಿಗಳನ್ನು ಆದರಿಸಬೇಕು, ಬೆಳೆಸಬೇಕು ಎಂಬುದು ಉದ್ದೇಶ. ಈಗಾಗಲೇ ಉದ್ಯಮಿಗಳಾಗಿರುವವರಿಂದ ಯುವಕರಿಗೆ ಉತ್ಸಾಹ ಸಿಗುತ್ತದೆ ಎಂದಿದ್ದಾರೆ.

## ಕರನಾ

ವಾರಿಯರಾಗಿ ಗೌರವ ಭಾರತದಲ್ಲಿ ಕರನಾ ವಿರುದ್ಧ ಹೋರಾಟ ನಡೆಸುತ್ತಿರುವ ಆಶಾ ಕಾರ್ಯ ಕರ್ತೆಯರಿಗೆ ನಾವಿಕೋತ್ಸವದಿಂದ ಉತ್ತಮ ಸಂಘರ್ಷಣೆ ಆಶಾಳಿಸಿದ್ದು ನೀಡಲಾಗುತ್ತದೆ ಎಂದು ನಾವಿಕ ಪ್ರಜ್ಞಾ ಸಮಿತಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಬಿಂಕಿ ಬಸಣ್ಣ ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ. ಕರನಾ ಮಹಿಮಾ ಲೋಕದಲ್ಲಿ ಹುಟ್ಟಿ ಭಾರತದಲ್ಲಿ ಬಲ ಪಡೆಯುತ್ತಿದೆ. ಮೂರು ದಿನದ ಹಿಂದೆ ಶಿಕಾರಿಪುರದಲ್ಲಿ ವಾಸಿಸುತ್ತಿದ್ದ ನನ್ನ ಚಿಕ್ಕಪ್ಪ ಹನುಮಂತಪ್ಪ ಬಿಂಕಿ ಚಿಕ್ಕಪ್ಪ ಕರನಾಕ್ಕೆ ಬಲಿಯಾದರು. ಇಂತಹ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ವಿದಗುಂದ, ತಮ್ಮ ಜೀವವನ್ನೇ ಒತ್ತಿಯಿಟ್ಟು ಆಶಾ ಕಾರ್ಯ ಕರ್ತೆಯರು ಹೋರಾಡುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ನಾವಿಕೋತ್ಸವದ ಎಲ್ಲ ಊರವನ್ನು ಆವರಿಸಿ ನೀಡುತ್ತಿವೆ. ವೈದ್ಯಕೀನ ಗುರುತಿಗಳು ಸಮ್ಮೇಳನದಿಗ ಸಲಾಕೆ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ನಡೆಸುತ್ತಿದ್ದೇವೆ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

## ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳ ವಿವರ

- ಮೊದಲ ದಿನ (ಭಾರತೀಯ ಕಾಲಮಾನ ಆ. 29ರ ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 5.30) ಸಿಎಂ ಟಿ.ಎನ್. ಯಜಿಯೂರಪ್ಪ ಅವರಿಂದ ಉದ್ಘಾಟನೆ, ಡಿ.ಸಿಎಂ ಡಾ. ಸಿ.ಎನ್. ಅಶ್ವಥ್‌ರಾಯಣ, ಕನ್ನಡ ಮತ್ತು ಸಂಸ್ಕೃತಿ ಸಚಿವ ಸಿ.ಟಿ. ರವಿ ಉಪ್ಪತ್ತಿ, ಅನ್ನೋಬಿಸ್ ಫೌಂಡೇಷನ್ ನ ಡಾ. ಸುಧಾ ಮೂರ್ತಿ ಮತ್ತು ಭಾಷಣ. ಪ್ರದೀಪ ಮತ್ತು ಪ್ರದೀಪ ತಂದೆಯಿಂದ ಭಾಗವಾಗಿ, ಸಮಾಜ ತಂದೆಯಿಂದ ಜಾನಪದ ಗೀತೆ, ಸಂಜೆ 6 ಗಂಟೆ. ಶ್ರೀರಾಮ ಪಟ್ಟಾಭಿಷೇಕ, ಹಿಂದೂಸ್ತಾನಿ ಸಂಗೀತ (ನಟಕೀಲ ಶರ್ಮಾ), ಸಾಹಿತ್ಯ ಸಂವಾದ (ಎಚ್.ಎನ್. ವೆಂಕಟೇಶ ಮೂರ್ತಿ, ಟಿ.ಎನ್. ಸೀತಾರಾಂ, ವಿಶ್ವೇಶ್ವರ ಭಟ್)
- ಎರಡನೇ ದಿನ (ಭಾರತೀಯ ಕಾಲಮಾನ ಆ. 30ರ ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 5.30) ಹದಟೆ (ಕಟ್ಟೆಗೋಡೆ, ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಚಂದ್ರು), ಸುಗಮ ಸಂಗೀತ (ಗಣೇಶ ದೇವಾಯಿ), ರಸಸಂಜೆ (ಸ್ವರ ಸ್ಥಿತಿ ತಂದೆ), ನಿಲು ಹಾಸ್ಯ (ನಮ್ಮಕೆ, ಸಂಜೆ 6: ಸಿನಿ ಸಂವಾದ (ಡಾ. ಧನಂಜಯ), ನನಗಿನ ಮುಖ (ಮನೋಮೂರ್ತಿ, ಜಯಂತ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ, ಯೋಗರಾಜ ಭಟ್), ಮಹಾ ಸಂಗೀತ (ಮನೋಮೂರ್ತಿ ನಿರ್ದೇಶನದ ಗೀತೆಗಳ ಗಾಯನ)

## ಸಂಪರ್ಕ

ನಾವಿಕೋತ್ಸವ ಸಂಘದ ಮಾಹಿತಿ ಹಾಗೂ ಉತ್ಸವ ಸಿಟ್ಟು ಸೇರಿಸಿ [www.navika.org/](http://www.navika.org/) navika.org ವೆಬ್‌ಸೈಟ್‌ನಲ್ಲಿ ಭೇಟಿ ನೀಡಬಹುದು. ಅಥವಾ ಸಮೀಪ ಭಾರದ್ವಾಜಿ (98455 40065) ಹಾಗೂ ಶ್ರೀರಾಘವ ಸಿಟ್ಟು (98451 85070) ಅವರನ್ನು ಸಂಪರ್ಕಿಸಬಹುದು.



ಅನುದಾನ ಒದಗಿಸಬೇಕು ಎಂದು ಎಚ್ಚಕ ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ.

# ನಂದಿನಿ ಉತ್ಪನ್ನಗಳು ಕನ್ನಡ ಭಾಷೆಯ ರಾಯಭಾರಿಯಾಗಲಿ: ಟಿಎಸ್.ನಾಗಾಭರಣ

**ಬೆಂಗಳೂರು :** ತನ್ನ ಎಲ್ಲ ಉತ್ಪನ್ನಗಳ ಮೇಲೆ ಕನ್ನಡವನ್ನು ಬಳಸುವ ಮೂಲಕ ಕನ್ನಡದ ರಾಯಭಾರಿಯಾಗಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡುವ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಕರ್ನಾಟಕ ಸರ್ಕಾರಿ ಹಾಲು ಮಹಾ ಮಂಡಳಿಯ ಜವಾಬ್ದಾರಿ ಹೆಚ್ಚಿದೆ ಎಂದು ಕನ್ನಡ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಟಿ.ಎಸ್.ನಾಗಾಭರಣ ಅವರು ಹೇಳಿದರು.



ಒಡನಾಡಿಯಾದ ಸಂಸ್ಥೆ ಇಂಗ್ಲಿಷ್ ಬ್ರಾಂಡ್ ಆಗಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡುವುದು ಎಷ್ಟು ಸರಿ ಎಂದು ಆತ್ಮವಿಮರ್ಶೆ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಿ, ಜತೆಗೆ ಇದಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದಿಂದ ಕ್ರಮವಹಿಸುವಂತೆ ಪತ್ರ ಬರೆಯಲಾಗಿದೆ. ಈ ಬಗ್ಗೆ ಯಾವ ಅಧಿಕಾರಿ/ನೌಕರರ ಬಗ್ಗೆ ಕ್ರಮವಹಿಸಿದ್ದೀರಿ ಎಂಬ ಬಗ್ಗೆ ಸಭೆಗೆ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡುವಂತೆ ಕೆ.ಎಂ.ಎಫ್ ನ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕ ನಿರ್ದೇಶಕರಿಗೆ ಸೂಚಿಸಿದರು.

ಕರ್ನಾಟಕ ಸರ್ಕಾರಿ ಹಾಲು ಮಹಾ ಮಂಡಳಿಯ ನಿಯಮಿತದ ಕನ್ನಡ ಅನುಷ್ಠಾನ ಪ್ರಗತಿ ಪರಿಶೀಲನಾ ಸಭೆಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಅವರು, ತಮಿಳುನಾಡು, ಆಂಧ್ರಪ್ರದೇಶ, ದಕ್ಷಿಣ ಭಾರತ ಸೇರಿದಂತೆ ವಿಶ್ವದೆಲ್ಲೆಡೆ ಕೆ.ಎಂ.ಎಫ್ ಉತ್ಪನ್ನಗಳು ರಫ್ತಾಗುತ್ತಿದ್ದು, ಅವುಗಳ ಮೇಲೆ ಕನ್ನಡ ಸಂಸ್ಕೃತಿಯನ್ನು ಪರಿಚಯಿಸುವ ಹೆಸರುಗಳನ್ನು ಇಡಬೇಕು. ಆ ಮೂಲಕ ನಂದಿನಿ ಜತೆ ಕನ್ನಡವನ್ನು ಬ್ರಾಂಡ್ ಮಾಡುವಂತೆ ಸಲಹೆ ನೀಡಿದರು.

ಭಾರತದಲ್ಲಿ 2ನೇ ದೊಡ್ಡ ಮಹಾಮಂಡಳವಾಗಿರುವ ಕೆ.ಎಂ.ಎಫ್, ರೈತರನ್ನು ಆರ್ಥಿಕವಾಗಿ ಸಬಲರನ್ನಾಗಿ ಮಾಡಿದೆ. ಆದರೆ ತಮ್ಮ ಅಧೀನದ ಜಿಲ್ಲಾ ಒಕ್ಕೂಟಗಳ ಜಾಲತಾಣಗಳು ಇಂಗ್ಲಿಷಿನಲ್ಲಿದ್ದು, ಇವುಗಳನ್ನು ಕೂಡಲೇ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರದ ಆದೇಶದನ್ವಯ ಮಾದರಿ ಜಾಲತಾಣವಾಗಿ ರೂಪಿಸುವಂತೆ ನಿರ್ದೇಶನ ನೀಡಿದರು. ಕರ್ನಾಟಕ ಸರ್ಕಾರಿ ಹಾಲು ಮಹಾ ಮಂಡಳಿಯ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕ ನಿರ್ದೇಶಕರಾದ ಬಿ.ಸಿ.ಸತೀಶ್, ಇನ್ನು ಮುಂದೆ ತಯಾರಾಗುವ ಉತ್ಪನ್ನಗಳ ಮೇಲೆ ಕನ್ನಡವನ್ನು ಬಳಸುವಂತೆ ನಿರ್ದೇಶನ ನೀಡಲಾಗುವುದು ಮತ್ತು ನವೆಂಬರ್ ಒಳಗೆ ಜಾಲತಾಣವನ್ನು ಕನ್ನಡೀಕರಣಗೊಳಿಸಲಾಗುವುದು ಎಂದು ಭರವಸೆ ನೀಡಿದರು.

ದಕ್ಷಿಣ ಭಾರತದ ಅತಿ ದೊಡ್ಡ ಸಂಸ್ಥೆಯಾಗಿರುವ ಕೆ.ಎಂ.ಎಫ್, 130ಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ಹಾಲು ಮತ್ತು ಹಾಲಿನ ಉತ್ಪನ್ನಗಳ ವ್ಯಾಪಾರ ವಹಿವಾಟು ನಡೆಸುತ್ತಿದೆ. ಸಿಂಗಪೂರ್, ಮಲೇಶ್ಯಾ ಸೇರಿದಂತೆ ವಿಶ್ವದೆಲ್ಲೆಡೆ ರಫ್ತಾಗುತ್ತಿದೆ. ಹಾಗಾಗಿ ಪ್ರತೀ ಉತ್ಪನ್ನದ ಮೇಲೂ ಕನ್ನಡವನ್ನು ಬಳಸುವ ಹಾಗೂ ಪ್ರತೀ ಉತ್ಪನ್ನಕ್ಕೂ ಕನ್ನಡದ ವಿಶಿಷ್ಟ ಹೆಸರುಗಳನ್ನೇ ಇಟ್ಟು ಆ ಮೂಲಕ ಕಸ್ತೂರಿ ಕನ್ನಡದ ಕಂಪನ್ನು ವಿಶ್ವದೆಲ್ಲೆಡೆ ಪಸರಿಸುವ ರಾಯಭಾರಿಯಾಗುವಂತೆ ಸೂಚಿಸಿದರು. ಕೆಲವು ನಂದಿನಿ ಅಂಗಡಿಗಳ ಹೆಸರು ಇಂಗ್ಲಿಷ್ನಲ್ಲಿರುವ ಬಗ್ಗೆ ಹಾಗೂ ಉತ್ಪನ್ನವೊಂದಕ್ಕೆ ಕನ್ನಡೇತರ ಹೆಸರಾದ "ಚಕ್ಕಿ ಲಾಡು" ಎಂದು ಹೆಸರಿಟ್ಟಿರುವ ಬಗ್ಗೆ ಪ್ರಾಧಿಕಾರಕ್ಕೆ ದೂರುಗಳು ಬಂದಿವೆ. ಈ ಬಗ್ಗೆ ಪತ್ರಿಕೆಗಳಲ್ಲೂ ವರದಿಯಾಗಿದೆ ಎಂದು ಪತ್ರಿಕೆಗಳಲ್ಲಿ ಪ್ರಕಟವಾದ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ಆನ್ಲೈನ್ನಲ್ಲಿ ಪ್ರದರ್ಶಿಸಿ, ನಮ್ಮ ನೆಲದ ಸಂಸ್ಥೆ, ರೈತರ

ಮಹಾಮಂಡಳವಾಗಿರುವ ಕೆ.ಎಂ.ಎಫ್, ರೈತರನ್ನು ಆರ್ಥಿಕವಾಗಿ ಸಬಲರನ್ನಾಗಿ ಮಾಡಿದೆ. ಆದರೆ ತಮ್ಮ ಅಧೀನದ ಜಿಲ್ಲಾ ಒಕ್ಕೂಟಗಳ ಜಾಲತಾಣಗಳು ಇಂಗ್ಲಿಷಿನಲ್ಲಿದ್ದು, ಇವುಗಳನ್ನು ಕೂಡಲೇ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರದ ಆದೇಶದನ್ವಯ ಮಾದರಿ ಜಾಲತಾಣವಾಗಿ ರೂಪಿಸುವಂತೆ ನಿರ್ದೇಶನ ನೀಡಿದರು. ಕರ್ನಾಟಕ ಸರ್ಕಾರಿ ಹಾಲು ಮಹಾ ಮಂಡಳಿಯ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕ ನಿರ್ದೇಶಕರಾದ ಬಿ.ಸಿ.ಸತೀಶ್, ಇನ್ನು ಮುಂದೆ ತಯಾರಾಗುವ ಉತ್ಪನ್ನಗಳ ಮೇಲೆ ಕನ್ನಡವನ್ನು ಬಳಸುವಂತೆ ನಿರ್ದೇಶನ ನೀಡಲಾಗುವುದು ಮತ್ತು ನವೆಂಬರ್ ಒಳಗೆ ಜಾಲತಾಣವನ್ನು ಕನ್ನಡೀಕರಣಗೊಳಿಸಲಾಗುವುದು ಎಂದು ಭರವಸೆ ನೀಡಿದರು.

ಮಾನ್ಯ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿಗಳ ಇ-ಆಡಳಿತ ಸಲಹೆಗಾರರಾದ ಬೇಳೂರು ಸುದರ್ಶನ, ಪ್ರಾಧಿಕಾರ ಸದಸ್ಯರಾದ ರೋಹಿತ್ ಚಕ್ರತೀರ್ಥ, ಕನ್ನಡ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಡಾ.ಕೆ.ಮುರಳಿಧರ, ಅಧ್ಯಕ್ಷರ ಆಪ್ತ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಡಾ.ವೀರಶೆಟ್ಟಿ, ಕನ್ನಡಪರ ಹೋರಾಟಗಾರರಾದ ಅರುಣ್ ಜಾವಗಲ್, ಕೆ.ಎಂ.ಎಫ್ ನ ನಿರ್ದೇಶಕ (ಆಡಳಿತ)ರಾದ ಡಾ.ಸಿ.ಎನ್.ರಮೇಶ್, ಅಪರ ನಿರ್ದೇಶಕರಾದ ಎಂ.ಎಸ್.ಸುಹೇಲ್, ವೆಬ್ ಪೋರ್ಟಲ್ ಯೋಜನಾಧಿಕಾರಿ ಸತೀಶ್ ಮತ್ತಿತರರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.